

Воскресенье

5

июля 1942 г.

№ 71 (1711)

Цена 5 коп.

Сфапшнская ПОБЕДА

Год издания тринадцатый

Адрес редакции: Д.-Константиново. Горьковской области

Выходит 12 раз в месяц

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Больше внимания подготовке к уборочной

Считанные дни остались до начала уборочной кампании. Большую изворотливость и умение нужно проявить руководителям колхозов в организации и расстановке рабочей силы в настоящий момент, когда еще не окончена прополка посевов и овощей, не закончен подъем паров, в разгаре сенокоса и вместе с этим необходимость готовиться к уборочной кампании.

Каждый колхозник, тем более руководитель колхоза и сельсоветов должны учесть все серьезное значение успешного проведения хлебоуборочных работ в этом году, в году суровой обстановки в условиях стечественной войны.

Недостаток квалифицированных кадров — жнецов, машинистов молотильных машин и т. д. нужно готовить сейчас. Ремонтировать уборочные машины, инвентарь, готовить косы, серпы, молотильные тока нужно сейчас. Завезти горючее, смазочные в тракторам и движкам, приобрести необходимые запасные части к машинам, приготовить тягловую силу, учесть людей, которые будут заняты на уборочных работах, составить рабочие планы на проведение уборочной — нужно сейчас.

Мешкотару, бестарные повозки, гнета, веревки, транспортные средства — нужно запастись сейчас же, чтобы ход уборочных работ ничто не могло тормозить. Неважное положение в колхозах района с ремонтом уборочных машин.

В колхозе «Победитель» имеется 2 жатки, к ремонту которых еще не приступили. Три жатки в колхозе «Свет», нуждающиеся в ремонте, то же самое еще не готовятся.

Плохо готовятся к встрече уборки урожая колхозы «Правда» (Б. Терюшево) и «Красная искра» (Дубявцы).

У некоторых председателей колхозов наблюдается самоуспокоенность в этом деле. «Д. уборки далеко, приготовиться еще успею». Эти настроения вредны.

Тов. М. И. Калинин в статье «Все силы сельской молодежи — на уборку урожая» говорит, что плохое проведение подготовительных работ и самой уборки «в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу».

Всем колхозникам, руководителям колхозов, советам, всем партийным и комсомольским работникам, специалистам сельского хозяйства нужно все свои силы и способности направить на успешную подготовку к уборочной кампании.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 июля

В течение 2 июля на Курском направлении наши войска весь день вели крупные танковые бои с противником.

На Белгородском и Волчанском направлениях завязались упорные бои наших войск с наступающими немецко-фашистскими войсками.

На Севастопольском участке фронта наши войска вели ожесточенные рукопашные бои с противником на окраине города.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 1 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено несколько десятков немецких танков, более 300 автомашин с войсками и грузами, около 40 подвод с боеприпасами, взорвано 3 склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до четырех батальонов пехоты противника.

Упорные бои на одном из участков Юго-Западного фронта вели наша танковая часть. В течение дня танкисты уничтожили свыше 1 000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 16 танков противника. В этом бою командир тов. Кановин своим танком уничтожил четыре немецких машины. На другом участке пятьдесят немецких танков пытались прорваться в расположение наших войск. Девять отважных бронебойщиков из истребительного отряда старшего лейтенанта Шавцева открыли огонь и подожгли 7 немецких танков.

На отдельных участках Запад

ного фронта артиллерийским огнем наших частей разрушено 10 немецких ДОТов и блиндажей, взорвано мины поле, подавлен огонь 5 минометных и одной артиллерийской батарей, рассеяно и частью уничтожено несколько групп вражеской пехоты общей численностью до трех батальонов.

Пехота противника, поддержанная авиацией и 40 танками, перешла в наступление на одном из участков Калининского фронта. Ценой больших потерь гитлеровцам удалось потеснить наше боевое охранение и занять высоту Бойца части, где командиром тов. Тарасов, командиром отряда силы противника и снова овладели высотой. Подбито 6 немецких танков, сбит бомбардировщик противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными свыше 200 солдат и офицеров.

Часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, в трехдневных боях с противником уничтожила до 300 немецких солдат и офицеров, 4 огневых пункта и точки и обоз с боеприпасами и продовольствием. Наши артиллеристы подавили огонь минометной и 5 артиллерийских батарей противника.

Бойцы тт. Чуб и Бригневич огнем из винтовок сбили немецкий самолет. На другом участке группа красноармейцев ружейно-пулеметным огнем уничтожила «Мессершmitt 109».

Несколько партизанских отря-

дов, находящихся в Минской и Полесской областях Белоруссии, за время своей боевой деятельности уничтожили до 3 000 немецких оккупантов. Партизаны организовали крушение 13 железнодорожных эшелонов противника, уничтожили 140 автомашин и десятки складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

Пленный солдат 11 роты 61 полка 7 немецкой пехотной дивизии Иозеф Брексаммер рассказал: «Зимой 7 дивизия понесла огромные потери. Полки были обескровлены. В ротат осталось очень мало людей. В 11 роте, например, насчитывалось всего лишь 30 солдат. В апреле прибыло пополнение и наша рота получала 100 человек. 28 июня части дивизии атаковали позиции русских и пытались захватить важный оборонительный рубеж. Все атаки закончились неудачей. Нам нанесли тяжелое поражение. Из 11 роты в живых осталось всего 10 раненых солдат».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирное население в оккупированных советских районах. 11 июля гитлеровские бандиты загнали в болото 80 женщин, стариков и детей — жителей деревни Кузьмино, Смоленской области, и расстреляли их из автоматов. Немецкие захватчики дочиста ограбили крестьян деревни Шиловичи, а все дома и постройки сожгли. По приказу военных властей гитлеровцы скашивают на сено еще несозревшую рожь, обрекая население на голодную смерть.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

(Южный фронт)

В одной авточасти служат шестерыми братья Колесниченко. Каждый из них проехал на своей машине более 18 тысяч километров без ремонта и аварии. Они всегда во время доставляют на передовые позиции боеприпасы и продукты питания.



На снимке: Братья Колесниченко.

Фото М. Рыжак.

Фотохроника ТАСС.

Медлят с проверкой соцдоговоров

Колхозами Белозерского сельсовета (председатель тов. Вильков) были заключены социалистические договора.

Но до сего времени сельсовет не выделил комиссий по проверке в каждом колхозе выполнения взятых обязательств. Тов. Вильков ссылается на то, что все не едет представитель из райцентра.

Пора понять тов. Вилькову, что надо немедленно произвести проверку соцдоговоров и развернуть во всю ширь социалистическое соревнование внутри каждого колхоза, зная на лучшую подготовку к уборочной, во-время и без потерь убрать урожай.

Л. Глебова.

Взятые обязательства претворяют в жизнь

Переменяющиеся дожди сильно мешают нормальному ходу сенокоса. Колхоз «Красный Октябрь» (Д.-Константиново) каждый день и час благоприятной погоды умело использует на сенокосе.

Никогда столько людей не выходило в дуга, как нынче. 85 человек женщин и подростков вышли на косовую. Большинство их косят в этом году впервые, но это не мешает получать хорошее качество работы и выполнять и перевыполнять нормы выработки. В результате этого за первые дни сенокоса скошено 45 гектаров лугов и убрано сухого, хорошего сена 15 гектаров.

Косцы — женщины 4 бригады Мурзаева П., Щепеткова О., Шалаева К. и 1 бригады Назарова М., Буркина Е., Верахина Е. и Карюхова Н. скашивают от 0,25 до 0,30 гектара при норме 0,25 га. В каждой бригаде прикреплены квалифицированные прорбышки кос.

Дейтельно колхоз готовится и к уборке урожая. Из 3 жнеек 2 уже в полной готовности, третья ремонтируется. Полусложная молотильная машина приведена в порядок. Заканчивается ремонт и сложной машины. Приобретены двигатели.

Из четырех 28 сенокосных тележек все отремонтированы и снабжены гнетами и веревками. Обеспечен колхоз и мешкотарой. Подготовлено 200 шт. мешков.

Два крытых тока вычищены и приведены в готовность. Завозятся горючее и смазочные.

Недостатки — плохой улитности лошади и из транспортных средств имеется недостаток гужей — колхоз имеет все возможности устранить.

Составив конкретный рабочий план на период уборочных работ, правильно расставив людей и умело организовав труд их, колхоз может успешно провести уборочную кампанию и в социалистическом соревновании за богатый военный урожай быть в числе передовых.

В. Горбунов.

Построим танковую колонну „Госбанковец“

Сотрудниками Д.-Константиновского отделения Госбанка отчислен однодневный заработок на постройку танковой колонны «Госбанковец».

Мы призываем всех финансово-банковских работников последовать нашему примеру, а также и служащих других учреждений.

По поручению коллектива Тушин, Борин.

Первые дни на сенокосе

В колхозе «Красная искра» (Лубявцы) за первые три дня скошено лугов 45 га. На луга вышли все женщины, старики и подростки.

Те, кто впервые в этом году взял в руки косу, технику косы бы освоили с первого же дня, и форму выработки выполняют все без исключения. Звено пятидесятилетней Родионовой Н. И., в состав которого входят Аношин А. В., Назаров Н. М., Назарова Н. П. и Чмичков А. К. выполняют норму от 180 до 200 процентов. В звене Завьялова И. Е. подросток Родионов Б. выполняет норму до 140 процентов.

Звено стариков, которым руководит Сатянов П. В., выработывает по две-две с половиной нормы.

Качество работы хорошее.

М. М.

Улучшить руководство колхозом

Передовые колхозы нашего района успешно разворачивают работу по подготовке к уборочной и хлебозаготовительной кампаниям. Ремонтируют жнейки, молотильные и другие сельскохозяйственные машины.

Иначе обстоит дело в колхозе «Серп и молот» (с Богоявленье), председатель которого тов. Лапшин. В этом колхозе совершенно никакой подготовки к уборочной не проводится. Трудовая дисциплина в колхозе поставлена из рук вон плохо. В результате чего, такая важная работа, как прополка посевов произведена на 287 га из площади 596 гектаров. Поднято пара из 225 га 115 гектар. Заложено силоса 30 тонн из 240 тонн по плану.

Молотильные и сортировочные машины находятся в разбросанном состоянии, большей частью под открытым небом. В машинное отделение, где находится движок, из-за неисправности крыша льет дождь.

Из 13 имеющихся в колхозе веялок все требуют капитального ремонта и замены решот, ко-

торые из-за беспхозяйственности руководства колхоза были оставлены в веялах с прошлого года.

Ценнейшая сложная молотилка «МК 1100» так и стоит неочищенная от грязи, а прорезиновые полотно от нее сгнили в мусоре около молотильного тока. Имеет ся 4 жатки-самосброски, но ремонтировать их не думают, надеясь сжать серпами. Оправдывать такое положение нехваткой рабочей силы было бы неправильно, так как по спискам колхоза 176 человек не выработали обязательного минимума трудодней до 1 июня.

Только беспечностью председателя колхоза тов. Лапшина и членов правления можно объяснить вопиющие безобразия в этом колхозе.

Необходимо отметить, что парторганизация (секретарь тов. Потапов) и сельсовет (председатель тов. Ларцова) не помогли и не потребовали коренной перестройки работы в колхозе в соответствии военного времени, хотя этот колхоз находится у них под носом.

Плохо поставлена политмассовая работа в колхозе. За все полугодие выпущен только один номер стенгазеты. Читки газет и беседы совершенно не проводятся. Имея при сельсовете коллектив учителей в 12 человек, стыдно отмечать слабо поставленную политмассовую работу в колхозе.

Вся страна велючилась во Всесоюзное социалистическое соревнование, чтобы дать фронту и стране все больше и больше танков, самолетов, орудий и другого вооружения. Колхозная деревня делает все, чтобы дать фронту и стране больше сельскохозяйственной продукции, полностью и без потерь собрать урожай 1942 года.

Руководителю колхоза тов. Лапшину надо отрешиться от благодушия, а парторганизации и сельсовету надо оказать колхозу практическую помощь в деле организации труда, развертывании соревнования в подготовке и проведении уборочной и хлебозаготовительной кампаний.

А. Ф. — в

Действующий Черноморский флот.



На Н-ский корабль приехал старый балтийский моряк Максим Гаврилович Щарбина, чтобы навестить своего сына краснофлота Павла Щарбину. Когда сын рассказал отцу про боевые дела своего корабля, Максим Гаврилович обратился к командиру и комиссару с просьбой принять его на службу. Сейчас отец и сын плавают вместе на одном корабле. Не раз уже отец и сын — бы артиллеристы — метко били врага, громя его укрепления и батареи на подступах к Севастополю.

ПИСЬМА С ФРОНТА

Шире развертывайте социалистическое соревнование за богатый урожай

Людей Гитлер вверг в пучину второй империалистической войны все человечество. Народы Советского Союза, на долю которых выпала основная тяжесть фашистского нашествия, с честью, с высокой гордостью выполняют свой священный долг перед родиной.

Часть, в которой я нахожусь, завоевала в предмайском социальном соревновании переходящее красное знамя. Сейчас наши бойцы поставили перед собой новую задачу — закрепить эти успехи и на основе еще большего развертывания социалистического соревнования добиться почетного гвардейского звания своей части.

Враг ранен, он истекает кровью, но еще не добит. Фашисты напрягают все свои силы, надеясь достичь хотя каких-либо

успехов. Но все его усилия разбиваются о стойкость наших мужественных воинов, которые предпочитают лучше умереть, чем пропустить врага.

Учитесь и вы, дорогие земляки, у мужественных фронтовиков ковать быстрейшую победу над озверевшим фашизмом. Развертывайте Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай. Ухаживайте лучше за посевами. Работайте честно на своих полях. Берегите, как зеницу ока, колхозное достояние. Чем быстрее и лучше уберете обильный урожай с полей, тем скорее приблизите день окончательной расплаты с ненавистным врагом.

Скрягин С. И.,

мл. политрук.

Все наши силы — на разгром врага

Дорогие товарищи, родные земляки! Я горжусь доверием ко мне партии и правительства, всего советского народа, которые воспитали меня и доверили, вооружив первоклассным оружием, защищать любимую родину.

Передовое человечество всего мира выступило на защиту своих прав, свободы от разрушителей культуры, злейших врагов всего прогрессивного человечества.

Мы, бойцы, командиры и политработники фронта, руководствуясь первомайским приказом Наркома Оборона товарища Сталина, бьем фашистскую свору, уничтожаем их заградительные рубежи.

Выполняя задания своего командования, мы изо дня в день повышаем боевые знания и овла-

деваем новейшим боевым оружием только на отлачиво.

Являясь комиссаром батареи, я обязуюсь беспощадно гнать немецких оккупантов. Огонь моей батареи будет еще смертельнее для врага.

Следуйте примеру героев фронтовиков, отдающих свою жизнь за лучшее будущее нашего народа. Дружнее включайтесь во Всесоюзное социальное соревнование за высокий урожай на ваших полях. Помогите фронту упорным трудом своим бить ненавистных оккупантов.

Под знаменем Ленина, под руководством тов. Сталина вперед к победе!

С приветом политрук

И. Лукин.

Итоги выводки лошадей

21 июня 1942 года была проведена районная выводка конематок и молодняка трехчетвертой и выше кровности.

В выводке участвовало 20 колхозов. Всего было выведено 105 голов племенных лошадей. Выводка показала, что некоторые колхозы, как «Рассвет» и «Победа», Лубянецкого сельсовета, «Победа бедноты», Симбилийского сельсовета, и другие, имея высококровный племенной состав, не весь его содержат в должном порядке. Имея в каждом колхозе по две-три племенные матки ниже средней упитанности, это говорит за то, что достаточного ухода и содержания за лошадьми не было, непомерная эксплуатация их.

В таких колхозах, как «Правда» и «Трактор», Б Терюшевского сельсовета, во время посевной племенные матки доведены до плохой упитанности и с подбитыми плеч и холком. Во многих колхозах отсутствует систематическая чистка и расчистка ко-

пыт. Колхозы «Ким», Выпозовского сельсовета, и «Путь к социализму», Симбилийского сельсовета, свой племенной материал совершенно не вывели только потому, что он у них в плохом состоянии.

Добились хороших результатов в деле коневодства колхозы «Селькор», Лубянецкого сельсовета (зав. КТФ тов. Уржумов А. Ф.), «Светлый путь», Осинковского сельсовета (зав. КТФ Корянов М. С.). Эти колхозы вывели по 12 лошадей в блестящем состоянии и по упитанности и по уходу. Особенно выделяется чистопородная матка колхоза «Случайная Встреча», выведенная с приплодом в количестве трех голов. Молодняк находится в образцовом порядке.

Надо равняться всем колхозам по передовым в деле ухода и содержания племенных лошадей, в деле умелого использования их на всех видах работы в колхозе.

Е. Авдеева.

Дровозаготовкам — серьезное внимание

Дрова — основное топливо в нашем районе. Заготовка их — одно из важнейших мероприятий, требующее серьезного внимания к себе всех руководителей колхозов, сельсоветов, организаций и учреждений.

Начало отопительного сезона не за горами. Школы, больницы, детские и другие учреждения должны быть полностью обеспечены на зиму необходимым количеством дров. Эту истину, как залась, должны бы понять все.

Правильно поняв значение своевременной заготовки дров колхоз им. Калинина (Гр. Подлянский сельсовет). Он первым в районе выполнил план дровозаготовок. Причиной этому послужило то, что правление колхоза серьезно, глубоко обдуманно отнеслось к этому вопросу, организовав специальную бригаду. Бригада была скомплек-

тована из лучших людей колхоза. Придя в лес, она так сумела организовать свой труд, что задание было выполнено в рекордно короткий срок — 4 дня.

Колхозы «Ленинская смена», «Власть Советов», «Красный ударник», «Красное знамя», «Красная искра», «Рассвет», «Победа» и другие то же самое неплохо справляются с выполнением плана по заготовке дров. Но есть и такие колхозы, которые ни к вывозке леса, ни к заготовке дров еще не приступили. Среди них: «Красный борб», «Агитатор», «Красная нива», «Новый мир» и ряд других.

Заготовка дров — дело государственной и политической важности. Председатели колхозов должны обратить серьезное внимание на этот вопрос, увязывая его с важнейшими сельхозработами.

А. Казанин

Построим танковую колонну «Горьковский осовавихимовец»

С первых дней великой Отечественной войны весь советский народ, горя одним желанием — быстрее изгнать с родной земли немецко-фашистские полчища, стальной стеной встал на защиту дорогой отчизны.

На средства, внесенные трудящимися нашей страны, были построены танковые колонны: «Имени Зои Космодемьянской», «Горьковский связист», «Комсомолец» и др., которые сейчас беспощадно уничтожают зарвавшегося врага.

23 июня 1942 года по инициативе воензированной охраны Горьковского автозавода имени Молотова начал сбор средств на строительство танковой колонны «Горьковский осовавихимовец». Инициатива автозаводцев одобрена на всех оборонных активах Горьковской области.

Придавая особое внимание этому мероприятию, осовавихимовцы Д. Константиновского района должны еще больше укрепить ряды членов Осовавихимовцев, вовлекая в свою семью всех способных носить оружие, охватывая подготовкой к ПВХО всех неохваченных учебных.

2 июля в районе развернулась подписка на строительство танковой колонны. Гордо откликнулись на это дело партийные, комсомольские и профсоюзные организации райцентра. Работники РК ВВП(б) подписались на 700 рублей, служащие райзо — на 310 рублей, РПС — 210 рублей и др. Подписка продолжается.

Трудящиеся нашего района должны активно включиться в строительство колонны. Отдадим свой односторонний заработок на укрепление мощи родной Красной Армии.

А. Ефремов.

Отв. редактор М. Бровкин.